

小小天地自有梦想起航

象山28个困难职工家庭孩子有了“自己的书房”

本报讯 记者张浩星 通讯员吴迪报道 “这下孩子可以和其他小朋友一起骑车了,真的谢谢你们,不仅给了孩子一个崭新的书房,还实现了孩子的愿望。”困难职工王女士感激地说道。日前,象山石浦镇的工会志愿者在开学前,将一辆崭新的自行车送到王女士手上,完成一次圆梦对接。

“微心愿”认领公益活动是象山县“小象书屋·困境儿童学习环境改造项目”的其中一项。日前,在该项目收官之际,工会志愿者们再次回访那些因为书房改造而结缘的困难职工家庭,慰问那些获得“自己的书房”的孩子们,实现他们的“微心愿”并为他们送上开学祝福。

小小天地自有梦想起航。为激发困境儿童对阅读、学习的向往与热爱,从而

帮助他们找到更多努力的方向,2022年9月,象山县总工会携手象山县民政局、象山县妇联发起“小象书屋·困境儿童学习环境改造项目”,为全县28户困难职工家庭、困境儿童家庭开展学习环境改造,改造时限5个月。各乡镇(街道)工会通过企业、学校摸排本辖区内居住环境差的困难职工子女,确定人选后,由象山大旸基金会、正力服务队等社会力量组成的志愿服务队为每个孩子针对性制定改造方案。改造经费主要用于儿童家具采购添置、房间装修改造、增添书籍等,每户费用不超过1万元。

“以前经常看到别的小朋友有自己的书房,灯光明亮,我也想拥有一个。”但刚上小学的小月把这个心愿深深地藏在了心底。前年,妈妈病重,后请病假一年有余,全家靠爸爸厂里上班维持生计。在排

摸到她的情况后,工会将她列为帮助对象。

2022年10月,工会志愿者们进场,铺地板、买书桌、做软装、换吊灯……在施工的几天里,小月总是跑来查看施工进度,盼望着早日完工。书房改造完成的那一天,她开心地看着自己焕然一新的房间,雪白的墙壁、温馨的小床、结实的桌椅,激动不已。

家住象山海岛的唐大姐是船厂的一名老员工,负责厂内清洁工作,工作积极认真,连续几年获得企业“优秀职工”荣誉,同事对她赞不绝口。一直以来,唐大姐很想给孩子们改善学习环境,但迫于家庭经济贫困、长期患有肾病等原因只好作罢。获得改造资格后,志愿者们根据唐大姐和小月的需求制订改造计划,开展施工。其间,虽然因为疫情原因,家具送抵

的时间被推迟,但最终还是在新年到来前完工,成了小月收到的一份特殊的新年礼物。

改造任务完成后,唐大姐找到了公司的工会主席,激动之情溢于言表,“真是太感谢工会给我们家这次机会,房间改造太好了,我替我的孩子感谢工会。”

至此,2022年度“小象书屋·困境儿童学习环境改造项目”已完美收官。近年来,象山县总工会为困难职工办实事、做好事方面延续“老传统”、出台新举措,如金秋助学、阳光就业、送医普健、“职工说事”等等,通过一系列实实在在的帮扶措施,将党和政府的关怀及时送到每位困难职工的心坎。下一步,县总工会将继续发挥组织优势,积极整合资源,汇聚社会力量,助力更多困难职工子女点亮心愿,让梦想起航。

招聘台前 工会主席们 卖力“吆喝”

海宁工会全力服务就业

本报讯 记者金钩胤 通讯员邵金连报道 春暖花开,海宁市也迎来了返工热潮。近日,在海宁市总工会联合市人社局等部门共同举办的春季招聘会上,市总工会组织全市156家企业入场招聘,提供工作岗位2000余个。涉及高端装备、光伏新能源、新材料、生命健康、航空航天等多个行业,有技术工程师、销售类、行政管理类等各种岗位。

“我们企业是专注于光伏电池组件的智能制造企业,今年我们推出了电力电气、机械设备、市场营销等40个岗位,计划招聘人数超300名。”“我们的抖音直播基地发展势头猛,用工需求量很大,在这次招聘会上,我们推出了应用程序开发技术总监、直播运营主管、活动策划运营等岗位。”正泰新能源科技有限公司、海宁中国皮革城股份有限公司等企业的工会主席纷纷站在台前,为自家企业做宣传。

除了每个企业的摊位,职工服务中心指导站前也是人头攒动。“我的父母在海宁打工二十年了。浙江给我留下了很好

的印象,这次我对兴三星云科技有限公司推出的岗位很感兴趣,不知道他们的摊位在哪里?来自重庆合川的骆先武拿着就业意向书,询问指导站内工作人员相关就业信息。海宁市总工会工作人员陆雅晴一边详细告知职工如何前往心仪的摊位,一边介绍起市总工会开展的“十万产业工人培训”,鼓励更多职工向技术性工人转型。

活动现场,全国五一劳动奖章获得者、市劳模协会会长徐红,一边向应聘者宣传就业政策和安全生产等知识,一边分发慰问品,表达工会“娘家人”的浓浓情意。“看着他们,就想起了刚刚加入工作时的我。我希望能在这一给予他们就业方面的帮助,让更多人能在日后的各项工作上熠熠生辉,实现自己的人生价值。”徐红说。

据了解,海宁工会二月份计划开设61场招聘会,提供一万多个就业岗位。通过搭建就业平台,及时满足春节后外来务工人员、高校毕业生等就业群体的求职需要和企业的用工需求。

春风送岗 “职”为你来



求职者在现场浏览岗位信息。

本报讯 通讯员吴家旺报道 近日,舟山市总工会、舟山市人力资源和社会保障局等单位在市人力资源市场服务中心联合举办新春首场招聘会。据悉,本次招聘会共有68家企业现场参会,共推出461个岗位,用工需求约2200人。

当天,前来招聘的企业早早摆好了摊位,设置求职登记点以及企业招工情况宣传牌,纷纷把最有吸引点的薪酬待遇等重点标注出来。求职者穿梭在各家企业的招聘展位前,认真了解招聘信息,寻找适合自己的工作岗位。

“我转了一圈,发现机会挺多的,工资也

不错,好几家企业有意向跟我签合同。”来自安徽的王女士在招聘展位前填好应聘表格,笑容满面。

据了解,本场招聘会是“春风行动暨就业援助月”系列配套活动之一。舟山市总工会权益保障部负责人邢秒表示,为了进一步做好节后企业用工保障工作,促进返乡务工人员、就业困难人员、离校未就业高校毕业生等重点群体就业创业,奋力助推经济高质量“开门红”,舟山市总工会将继续充分发挥工会组织“维护职工合法权益,竭诚服务职工群众”职能,持续送岗位上门。

家人、朋友 一起入职

嘉兴南湖工会办的专场招聘会上
求职者收获颇丰

本报讯 通讯员范裕婷、朱静报道 “今天特别有缘分,我找到了意向岗位,而且还能和我老公一起入职!”重庆人吕玉春激动地说,“我刚刚给我妹妹也报了名,我们有很多老乡都在这里工作,很安心。”曾经从事注塑机工作的她找到了熟悉的岗位。

为做好助企稳岗留工工作,更好地服务春节后广大新就业形态人员、灵活就业人员、高校毕业生、农民工等各类群体,提供就业帮扶,促进就业困难人员实现就业,嘉兴市南湖区总工会联动大桥镇总工会在大桥镇就业指导中心举办首场“春风行动”专项招聘会。本次招聘会来自各行各业33家单位,提供800个岗位,当天接待进场应聘者达500余人次,达成初步意向100余人。

步入会场,琳琅满目的企业招聘海报扑面而来。招聘会才刚开始,不少求职者已经“锁定目标”,向企业招聘人员咨询薪酬细则、技能要求等问题。

来自云南的龚玲春早已在屏幕前拍下了3个有意向的岗位,同时也帮助今年刚来嘉兴、本科学历的姐姐觅得了一个合适的岗位。在闻泰通讯股份有限公司招聘摊位前,李玉聪等

把招聘会办在人员聚集的生产生活区 浦江“人才夜市”火了



能尽早去上班。”不少求职者纷纷表示,这是第一次逛“人才夜市”,便利、岗位多、接地气是他们对这场夜间招聘会的深刻印象。

“浦江总工会组织的这个招聘会在夜市旁边,人挺多,我们蛮有信心的。”浙江派对动漫文化有限公司副总经理曾美莲表示,新的一年,公司新增了几条生产线,用工缺口近400人,虽然从正月初九开始,每天外出招工,但是用工缺口还是比较大。当天晚上,“派对”的摊位共接待岗位咨询200余人次,其中,15人和“派对”达成就业意向,这是近期“派对”外出招工效率最高的一次了。

“把招聘会从白天延伸到晚上,把地点选在大量外来务工人员聚集的生产生活区,方便求职者找工作,助力企业破解招工难题,服务就业‘不打烊’。”浦江县总工会党组书记、主席彭思灿说道。

照亮奋进之路

温州鹿城工会
多载体赋能职工思想引领

本报讯 记者邹伟锋 通讯员郑雪报道 近日,温州康奈集团举行新春“开门红”系列活动,通过升旗仪式、“班前十分钟”等活动,把党的方针政策植入职工心中,引导职工把个人梦融入企业梦和中国梦,激发全体康奈人在新的一年以踔厉奋发的饱满热情和勇毅前行的拼搏斗志,朝着企业高质量发展目标奋勇前进。

在鹿城,各级工会组织利用“守好红色根脉·班前十分钟活动”载体,赋能职工思想引领,用“最接地气”的语言讲活政治理论、讲好红色故事、讲透“三个精神”,讲深伟大梦想、讲清发展愿景,点燃产业工人爱国之情,激励广大职工以精神之光照亮奋进之路。

近年来,鹿城区总工会把职工思想政治引领摆在重要位置,组建

了一支政治素质好、示范引领强、职业技能高的30余人“鹿工讲坛”宣讲团,同时组织骨干力量对企业工会主席、职工宣讲骨干,进行面对面培训,使他们成长为职工思想政治“小教员”。他们进企业、进车间、进班组,宣讲党的创新理论,不断为基层班组注入新动力、新活力,以“星星之火”推动企业职工思想政治引领成“燎原之势”。截至目前,鹿城各级工会共开展各类思想政治引领活动2200余场,覆盖职工5万余人。

值得一提的是,鹿城区总工会还开设线上“学党史·守初心”“劳模工匠风采”专栏,利用微信小程序、抖音短视频等载体,让精短、生动、直观的正能量“微宣讲”,覆盖职工碎片化时间,增强思想政治引领工作的时代感和吸引力。

校校联合 协同育人

本报讯 通讯员张晓燕报道 近日,杭州市总工会干部学校与杭州科技职业技术学院签订战略合作协议,开启双方协同育人新篇章。

党的二十大报告提出,加快建设教育强国、科技强国、人才强国,坚持为党育人、为国育才,统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新,推进职普融通、产教融合、科教融汇,努力培养造就更多高素质人才队伍。

工作生活全面覆盖

杭州拱墅区总工会
出台助力复工复产八条举措

本报讯 记者曾晨路 通讯员王霏霏报道 日前,杭州市拱墅区总工会出台助力复工复产八条举措,为拱墅区打好经济翻身仗、奋力夺取“开门红”贡献工会力量。

拱墅区高水平打造“时尚之都、数字新城、运河明珠”,工会要发挥独特优势和重要作用,找准服务经济社会发展大局的切入点着力点。拱墅区总工会相关负责人介绍说,“八条举措”的第一条便是要求所有工会干部切实履行“三大员”职责,深入基层一线开展走访调研活动,切实了解企业和一线职工的困难和诉求,精准开展工作。严格落实工会经费减负政策,不断激发实体经济活力,全力帮助企业“轻装简行”。

同时,深化产业工人队伍建设改革,加大资助外来务工人员学历与能力双提升行动补助力度,持续开展“五小”、合理化建议等群众性

创新活动,推动产业工人在安全生产、节能减排、技改创新、绿色环保等方面探索实践,为企业生产发展稳进提质做出积极贡献。进一步弘扬劳模精神、工匠精神、劳动精神,围绕“亚运建功”行动,落实百场职工技能竞赛,认定“拱墅工匠”“拱墅新锐工匠”,激励职工爱岗敬业、艰苦奋斗、争创一流,为拱墅经济社会发展贡献智慧力量。

在强化职工服务保障方面,升级新就业形态群体“掌上娘家”,在“蓝领E家”上线8000套房源;推动新就业形态群体精准享受就业、维权、“小哥有话”“15分钟生活服务圈”等配套服务,提升群体归属感幸福感。同时,健全完善困难职工帮扶救助机制,加大婴幼儿照护、“爱心驿家”阵地建设等民生实事推进力度,为区属百强企业中的建会企业免费送体检、疗休养名额各1000个,不断提升职工生活品质。

安吉工会联合多部门
打造“一站式”法律援助
**这支队伍
专门“护新”**

本报讯 记者程雪报道 日前,安吉县总工会、县司法局、昌硕街道办事处在“饿了么”网约送餐员职工文化活动阵地揭牌成立“安新”新就业形态劳动者法律工作站。

在大手笔推进县矛调中心、企业矛调中心建设的安吉,为何还需要建立一个专门针对新就业形态劳动者的法律服务工作站?

记者了解到,工会“娘家人”在新就业形态劳动者群体中推进会入会、维权等工作过程中“触模”到许多“痛点”。安吉县总工会维权部部长吴宏瑞介绍说,乡镇上的快递点往往被快递公司分包出去,承包者跟快递员很多只有“口头协议”,没有签劳动合同,用工情况也不稳定。与此同时,安吉县司法部门在去年的年终统计中发现,很大一部分寻求法律援助的职工,都是新就业形态劳动者。

据此前,安吉县总工会联合县司法局等部门专门为新就业形态劳动者成立法律服务工作站。相较于接收所有类型纠纷调处工作的矛调中心,这里针对性更强,为新就业形态劳动者提供工资收入、社会保障、劳动保护等方面的专业性、支撑性法律服务,切实保障法律服务。

目前,“护新”法律服务团正计划走进县内各家新业态经济平台企业开展劳动用工“法治体检”、普法宣讲、以案释法等一系列活动,为企业提供劳动用工风险评估,及时解答新就业形态劳动者关注的热点、难点、焦点法律问题,引导新就业形态劳动者以理性合法方式表达诉求、维护权益。

线上法律咨询服务也即将在安吉县总工会“云工益”平台上线,届时将通过线上、线下相结合的方式为新就业形态劳动者提供法律服务。